WYWIETRZAKI DACHOWE

Grawitacyjne - cylindryczne typu A.

Wywietrzaki cylindryczne typu A stosuje sie w instalacjach wentylacyjnych - grawitacyj-
nych. Sa to elementy, ktére pod wptywem wiatru stwarzaja réznice cisnien powodujaca wy-
ptyw powietrza z przewodéw wentylacyjnych lub bezposrednio z pomieszczen. Wywietrzaki
cylindryczne montowane sg na podstawach dachowych lub przewodach wentylacyjnych.

Zespolone W-z.

Wywietrzak zespolony sktada sie z wywietrzaka dachowego grawitacyjnego i umiesz-
czonego wewnatrz niego wentylatora dachowego. Wykonany jest z twardego PVC. Uzyte
materiaty konstrukcyjne gwarantuja ich dtugotrwata zywotnos$¢ bez wykonywania zabiegéw
konserwacyjnych.

Wywietrzaki zespolone mocowane sa na podstawach dachowych, ktére z kolei zamoco-
wane s3 w otworach dachowych wentylowanego pomieszczenia. Zamontowany wewnatrz
wywietrzaka wentylator podtaczony jest do przewodu wentylacyjnego, do ktérego mozna
podiaczyc réznego typu elementy wentylacyjne np.: kratki wentylacyjne wywiewne, anemo-
staty wywiewne lub okapy.

Wywietrzaki zespolone pozwalajg na stosowanie wentylacji grawitacyjnej i mechanicznej
lub tez stosowanie samej wentylacji grawitacyjnej albo mechanicznej w zaleznosci od para-
metréw termodynamicznych powietrza wewnatrz i na zewnatrz pomieszczenia (temperatura,
wilgotnosg).

Wentylacja grawitacyjna (naturalna) dziata na zasadzie wykorzystania réznicy cisnien
ustalonej na skutek réznicy temperatur na zewnatrz i wewnatrz pomieszczenia. Tego typu
rodzaj wentylacji stosowany jest najczesciej w niskich budynkach przemystowych i halach,
w ktdrych panuje wysoka temperatura. W czasie bezwietrznej pogody dziataja one wykorzy-
stujac jedynie réznice temperatur powietrza wewnetrznego i zewnetrznego. Podczas naporu
wiatru dziatanie wywietrzakéw dachowych jest uzaleznione od kierunku i predkosci wiatru.

Wydajnos¢ wywietrzaka zespolonego

V = Vwentyl. + V wyporu graw. + sity wiatru
Dla poszczegdlnych wielkosci wywietrzakéw zespolonych zamieszczono charakterystyki

przeptywowe zainstalowanych w nich wentylatoréw oraz charakterystyki oddziatywania wy-
poru grawitacyjnego i predkosci wiatru na wydajnos¢ wywietrzaka. Oddziatywanie wyporu
grawitacyjnego na wydajno$¢ wywietrzaka jest uzalezniona od wysokosci pomieszczenia
i réznicy gestosci powietrza zewnetrznego i wewnetrznego:
P,=Hxg(p,-p,)

H - wysokos¢ pomieszczenia

p, - gestos¢ powietrza zewnetrznego

p,, - 9estos¢ powietrza wewnetrznego

Wykonanie specjalne:

- przystosowanie do pracy w temperaturze do +60°C,

- wykonanie chemoodporne (stuzg do przettaczania powietrza zanieczyszczonego czyn-
nikami agresywnymi chemicznie - tabela odpornosci s. 97),

- malowanie oston na dowolny kolor wg wzornika RAL.

77



12. WYWIETRZAKI DACHOWE GRAWITACYJNETYPUA
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13. WYWIETRZAKI DACHOWE ZESPOLONE TYPU W-Z
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Wielkos$é wywietrzaka Wymiary [mm] l\ﬂ?s]a
D d D1 D2 D3 H1 H2 H 9
W-z 250/WDc/s-12,5 250 125 320 480 540 250 590 700 7,5
W-z 315/WDc/s-16 315 160 395 610 690 300 760 880 16
W-z 400/WDc/s- 20 400 200 480 775 875 375 960 1100 22
W-z 400/WDc/s- 25 400 200 480 775 875 375 960 1170 22
W-z 630/WDc/s- 31,5* 630 315 700 1250 1400 350 1350 1450 92

*Wywietrzak metalowy
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13. WYWIETRZAKI DACHOWE ZESPOLONE TYPU W-Z

Wydajnosé [m3/h] -

Wydajnos¢ [m¥h] -

Charakterystyki przeptywowe wywiewtrzaka zespolonego W-z 250/WDc/s-12,5

Charakterystyka przeptywowa wywietrzaka ze-
spolonego W-z 250/WDc/s-12,5 w zaleznosci od
wyporu grawitacyjnego i predkosci wiatru.
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13. WYWIETRZAKI DACHOWE ZESPOLONE TYPU W-Z

Charakterystyki przeptywowe wywiewtrzaka zespolonego W-z 400/WDc/s-20

Charakterystyka przeptywowa wywietrzaka zespolonego

W-z 400/WDc/s-20 w zaleznosci od wyporu grawitacyjnego Charakterystyka przeptywowa wentylatora WDc/s-20
i predkosci wiatru.
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Charakterystyki przeptywowe wywiewtrzaka zespolonego W-z 400/WDc/s-25

Charakterystyka przeptywowa wywietrzaka zespolonego
W-z 400/WDc/s-25 w zaleznosci od wyporu grawitacyjnego Charakterystyka przeptywowa wentylatora WDc/s-25
i predkosci wiatru.
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Wydajnosé [m¥%h] —

Charakterystyka aerodynamiczna wywietrzaka zespolonego
W-z 630/WDc/s-31,5 w zaleznosci od wyporu grawitacyjnego
i predkosci wiatru
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